



ที่ S11-010/2568

วันที่ 7 พฤศจิกายน 2568

เรื่อง คำอธิบายและการวิเคราะห์ฐานะการเงินและผลการดำเนินงาน ไตรมาส 3 สิ้นสุดวันที่ 30 กันยายน 2568

เรียน กรรมการและผู้จัดการ

ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย

บริษัท เอส 11 กรุ๊ป จำกัด (มหาชน) ขอเรียนชี้แจงผลการดำเนินงานตามงบการเงินรวมสำหรับไตรมาส 3 สิ้นสุดวันที่ 30 กันยายน 2568 โดยมีรายละเอียดดังนี้

ภาพรวมการดำเนินธุรกิจ เศรษฐกิจ และภาวะอุตสาหกรรม

ในไตรมาส 3 ปี 2568 บริษัทยังดำเนินธุรกิจให้บริการสินเชื่อเช่าซื้อรถจักรยานยนต์ โดยทำธุรกิจในตลาดเดิมที่บริษัทมีฐานลูกค้า เป็นการรักษาสัดส่วนการให้สินเชื่อในตลาดเดิมได้อย่างต่อเนื่อง ในขณะเดียวกัน ผู้ประกอบธุรกิจสินเชื่อเช่าซื้อรถจักรยานยนต์รายอื่นๆ คำนึงถึงคุณภาพการให้สินเชื่อและความสามารถในการชำระหนี้ของลูกค้าเป็นหลัก ทำให้การแข่งขันในตลาดเช่าซื้อไม่แตกต่างไปจากไตรมาสก่อนหน้า ประกอบกับต้องเตรียมพร้อมตามประกาศพระราชกฤษฎีกากำหนดให้การประกอบธุรกิจการให้เช่าซื้อและการให้เช่าแบบลีสซิ่งรถยนต์และรถจักรยานยนต์อยู่ภายใต้บังคับของพระราชบัญญัติธุรกิจสถาบันการเงิน พ.ศ. 2551 พ.ศ. 2568 (พ.ร.ฎ.เช่าซื้อลีสซิ่ง) โดยธนาคารแห่งประเทศไทย (ธปท.) จะเป็นหน่วยงานที่เข้ามากำกับดูแลและออกหลักเกณฑ์ต่างๆ ให้ผู้ประกอบธุรกิจได้ปฏิบัติตาม

สถานะตลาดรถจักรยานยนต์ในประเทศไทย มียอดจดทะเบียนรถจักรยานยนต์ใหม่ในไตรมาสที่ 3 ปี 2568 เพิ่มขึ้น 4.28% เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อนหน้า สะท้อนถึงการฟื้นตัวของกำลังซื้อผู้บริโภคและความต้องการใช้รถจักรยานยนต์เพื่อการเดินทางและประกอบอาชีพ ส่งผลให้ภาพรวมในไตรมาสนี้อยู่ในทิศทางที่ดีขึ้น

สรุปผลการดำเนินงาน

รายได้

(หน่วย : ล้านบาท)

ประเภทของรายได้	ไตรมาส 3 ปี 2567	ไตรมาส 3 ปี 2568	%YoY
รายได้ดอกเบี้ยจากสัญญาเช่าซื้อ	272.29	244.48	(10.21)
รายได้ดอกเบี้ยจากสัญญาเงินให้กู้ยืม	1.73	0.49	(71.80)
รายได้ค่าธรรมเนียมและบริการ	12.50	11.89	(4.87)
รายได้อื่น	29.60	33.25	12.32
รวมรายได้	316.12	290.11	(8.23)



บริษัทมีรายได้รวมสำหรับไตรมาส 3 ปี 2568 ลดลง 8.23% จาก 316.12 ล้านบาท เป็น 290.11 ล้านบาท เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน ส่วนหนึ่งเป็นผลมาจากสภาวะหนี้ครัวเรือนในประเทศที่อยู่ในระดับสูง ส่งผลให้บริษัทเข้มงวดในการพิจารณาปล่อยสินเชื่อ รวมทั้งให้ความสำคัญกับการรักษาคุณภาพของลูกค้าหนี้และคุณภาพสินเชื่อให้มีประสิทธิภาพ

ค่าใช้จ่าย

(หน่วย : ล้านบาท)

ประเภทของค่าใช้จ่าย	ไตรมาส 3 ปี 2567	ไตรมาส 3 ปี 2568	%YoY
ค่าใช้จ่ายในการขายและบริหาร	72.84	63.49	(12.83)
ผลขาดทุนด้านเครดิตที่คาดว่าจะเกิดขึ้น	97.23	64.46	(33.71)
ขาดทุนจากการด้อยค่าและจำหน่ายสินทรัพย์รอการขาย	29.12	11.88	(59.21)
ขาดทุนจากการวัดมูลค่ายุติธรรมของตราสารอนุพันธ์	-	4.60	-
รวมค่าใช้จ่าย	199.19	144.43	(27.49)

บริษัทมีค่าใช้จ่ายรวมสำหรับไตรมาส 3 ปี 2568 จำนวน 144.43 ล้านบาท ลดลง 27.49% จาก 199.19 ล้านบาท เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน โดยบริษัทมีโครงสร้างค่าใช้จ่ายรวมประกอบด้วย

- ค่าใช้จ่ายในการขายและบริหาร

สำหรับไตรมาส 3 ปี 2568 บริษัทมีค่าใช้จ่ายในการขายและบริหารจำนวน 63.49 ล้านบาท ลดลง 12.83% จาก 72.84 ล้านบาท เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน เป็นผลมาจากการควบคุมต้นทุนการดำเนินงานได้อย่างมีประสิทธิภาพ

- ผลขาดทุนด้านเครดิตที่คาดว่าจะเกิดขึ้น

ผลขาดทุนด้านเครดิตที่คาดว่าจะเกิดขึ้น สำหรับไตรมาส 3 ปี 2568 จำนวน 64.46 ล้านบาท ลดลง 33.71% จาก 97.23 ล้านบาท เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน เนื่องจากบริษัทให้ความสำคัญกับการติดตามและบริหารจัดการคุณภาพลูกหนี้ รวมถึงมีการเพิ่มความเข้มงวดในการพิจารณาและอนุมัติสินเชื่อมากขึ้น

- ขาดทุนจากการด้อยค่าและจำหน่ายสินทรัพย์รอการขาย

สำหรับไตรมาส 3 ปี 2568 บริษัทขาดทุนจากการด้อยค่าและจำหน่ายสินทรัพย์รอการขาย จำนวน 11.88 ล้านบาท ลดลง 59.21% จาก 29.12 ล้านบาท เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน เนื่องจากการควบคุมคุณภาพของลูกค้าหนี้ โดยเพิ่มความเข้มงวดมากขึ้นในการปล่อยสินเชื่อ

ต้นทุนทางการเงิน

สำหรับไตรมาส 3 ปี 2568 บริษัทมีต้นทุนทางการเงิน ลดลง 25.23% จาก 42.02 ล้านบาท เป็น 31.42 ล้านบาท เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน เนื่องจากเงินกู้ยืมจากสถาบันการเงินลดลงและอัตราดอกเบี้ยปรับตัวลดลง



กำไรสำหรับงวด

สำหรับไตรมาส 3 ปี 2568 บริษัทมีกำไรสุทธิจำนวน 91.41 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 52.11% จาก 60.06 ล้านบาท เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน เป็นผลมาจากบริษัทมีความเข้มงวดมากขึ้นในการปล่อยสินเชื่อ รวมถึงควบคุมต้นทุนการดำเนินงานได้อย่างมีประสิทธิภาพ

ฐานะทางการเงิน

สินทรัพย์

(หน่วย : ล้านบาท)

สรุปรายงานงบแสดงฐานะทางการเงิน	ปี 2567	ไตรมาส 3 ปี 2568	%YoY
สินทรัพย์หมุนเวียน	3,046.52	3,066.05	0.64
สินทรัพย์ไม่หมุนเวียน	3,436.35	3,462.37	0.76
รวมสินทรัพย์	6,482.87	6,528.42	0.70

สินทรัพย์รวมของบริษัท ณ วันที่ 30 กันยายน 2568 เพิ่มขึ้น 0.70% จาก 6,482.87 ล้านบาท เป็น 6,528.42 ล้านบาท เมื่อเทียบกับปีที่ผ่านมา เป็นผลมาจากลูกหนี้ตามสัญญาเช่าซื้อเพิ่มขึ้น ซึ่งเป็นสินทรัพย์หลักของบริษัท

ลูกหนี้ตามสัญญาเช่าซื้อ

ณ วันที่ 30 กันยายน 2568 บริษัทมีลูกหนี้เช่าซื้อสุทธิ จำนวน 6,165.01 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 2.08% จาก 6,039.57 ล้านบาท เมื่อเทียบกับปีที่ผ่านมา เป็นผลมาจากการปล่อยสินเชื่อใหม่เพิ่มขึ้น โดยบริษัทให้สินเชื่อด้วยความระมัดระวังและให้ความสำคัญในเรื่องคุณภาพลูกหนี้มากขึ้น

หนี้สิน

(หน่วย : ล้านบาท)

สรุปรายงานงบแสดงฐานะทางการเงิน	ปี 2567	ไตรมาส 3 ปี 2568	%YoY
หนี้สินหมุนเวียน	2,226.18	1,966.54	(11.66)
หนี้สินไม่หมุนเวียน	875.11	971.88	11.06
รวมหนี้สิน	3,101.28	2,938.43	(5.25)

หนี้สินรวมของบริษัท ณ วันที่ 30 กันยายน 2568 จำนวน 2,938.43 ล้านบาท ลดลง 5.25% จาก 3,101.28 ล้านบาท เมื่อเทียบกับปีที่ผ่านมา เป็นผลมาจากเงินกู้ยืมจากสถาบันการเงินลดลง



อัตราส่วนที่สำคัญ

อัตราส่วนที่สำคัญ	งวด 9 เดือน ปี 2567	งวด 9 เดือน ปี 2568
อัตราส่วนความสามารถในการชำระดอกเบี้ย (Interest Coverage Ratio: ICR) (เท่า)	1.20	4.47
อัตราส่วนความสามารถในการชำระภาระผูกพัน (Debt Service Coverage Ratio: DSCR) (เท่า)	0.09	0.35
อัตราส่วนหนี้สินรวมต่อส่วนของผู้ถือหุ้น (Debt to Equity: D/E) (เท่า)	1.01	0.82

ณ วันที่ 30 กันยายน 2568 บริษัทมีอัตราส่วนความสามารถชำระดอกเบี้ย ซึ่งคำนวณจากกำไรก่อนหักดอกเบี้ย ภาษี ค่าเสื่อมราคา และค่าตัดจำหน่าย / ดอกเบี้ยจ่าย เท่ากับ 4.47 เท่า เพิ่มขึ้นจาก 1.20 เท่า เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันใน ปี 2567 เนื่องจากเงินกู้ยืมจากสถาบันการเงินลดลงและการปรับตัวของอัตราดอกเบี้ยที่ลดลง

ณ วันที่ 30 กันยายน 2568 บริษัทมีอัตราส่วนความสามารถในการชำระภาระผูกพัน ซึ่งคำนวณจากกำไรก่อนหัก ดอกเบี้ย ภาษี ค่าเสื่อมราคา และค่าตัดจำหน่าย / (หนี้สินระยะสั้นที่มีภาระดอกเบี้ย + หนี้สินระยะยาวที่มีภาระดอกเบี้ยที่ครบ กำหนดภายใน 1 ปี) เท่ากับ 0.35 เท่า มีค่าเพิ่มขึ้นจาก 0.09 เท่า เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันใน ปี 2567

ณ วันที่ 30 กันยายน 2568 บริษัทมีอัตราส่วนหนี้สินรวมต่อส่วนของผู้ถือหุ้นรวมอยู่ที่ 0.82 เท่า ซึ่งลดลงจากจาก 1.01 เท่า เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันใน ปี 2567

สภาพคล่อง

(หน่วย : ล้านบาท)

สรุปรายงานงบกระแสเงินสด	งวด 9 เดือน ปี 2567	งวด 9 เดือน ปี 2568	%YoY
เงินสดสุทธิจาก (ใช้ไปใน) กิจกรรมดำเนินงาน	607.38	300.75	(50.48)
เงินสดสุทธิจาก (ใช้ไปใน) กิจกรรมลงทุน	(1.28)	(11.21)	798.82
เงินสดสุทธิจาก (ใช้ไปใน) กิจกรรมจัดหาเงิน	(661.57)	(302.85)	(54.22)

ณ วันที่ 30 กันยายน 2568 บริษัทมีกระแสเงินสดจำแนกตามกิจกรรมต่างๆ ประกอบด้วย



- กระแสเงินสดจากการดำเนินงาน

บริษัทมีเงินสดที่ได้มาจากกิจกรรมดำเนินงาน 607.38 ล้านบาท ในงวด 9 เดือน ปี 2567 และใช้ไปในกิจกรรมดำเนินงาน 300.75 ล้านบาท ในงวด 9 เดือน ปี 2568 ลดลง 50.48% เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน เป็นผลมาจากบริษัทมีการให้สินเชื่อเช่าซื้อลดลง และระมัดระวังการปล่อยสินเชื่อ

- กระแสเงินสดจากการลงทุน

บริษัทมีเงินสดสุทธิใช้ไปในกิจกรรมลงทุนเพิ่มขึ้น 798.82% จาก 1.28 ล้านบาท เป็น 11.21 ล้านบาท เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน โดยบริษัทได้ลงทุนในทรัพย์สินถาวรเพิ่มขึ้น

- กระแสเงินสดจากการจัดหาเงิน

บริษัทมีเงินสดสุทธิใช้ไปในกิจกรรมจัดหาเงินลดลง 54.22% จาก 661.57 ล้านบาท เป็น 302.85 ล้านบาท เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน เนื่องจากบริษัทมีสภาพคล่องเพียงพอต่อการดำเนินกิจกรรม

ส่วนของผู้ถือหุ้น

ส่วนของผู้ถือหุ้นของบริษัท ณ วันที่ 30 กันยายน 2568 จำนวน 3,589.99 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 6.16% จาก 3,381.58 ล้านบาท เมื่อเทียบกับปีที่ผ่านมา เนื่องจากบริษัทมีกำไรเพิ่มขึ้นจากผลการดำเนินงานที่มีประสิทธิภาพ

ปัจจัยที่ส่งผลต่อฐานะทางการเงินและการดำเนินงาน

ปัจจัยที่มีบทบาทสำคัญในการกำหนดทิศทางการเติบโตของธุรกิจในอนาคต คือ การกำกับดูแลจากภาครัฐและหน่วยงานกำกับดูแลที่เข้มงวดมากขึ้น โดยเฉพาะสำนักงานคณะกรรมการคุ้มครองผู้บริโภค ที่ได้กำหนดเพดานอัตราดอกเบี้ยเช่าซื้อรถจักรยานยนต์ไม่เกิน 23% ซึ่งส่งผลต่อรายได้และความสามารถในการทำกำไรของบริษัท อีกทั้งปัญหานี้คร่าเวียนภายในประเทศยังอยู่ในระดับสูง บริษัทจึงเพิ่มความเข้มงวดในการพิจารณาและอนุมัติสินเชื่อมากขึ้น

รวมถึงมีการออกพระราชกฤษฎีกากำหนดให้การประกอบธุรกิจการให้เช่าซื้อและการให้เช่าแบบลีสซิงรถยนต์และรถจักรยานยนต์อยู่ภายใต้บังคับของพระราชบัญญัติธุรกิจสถาบันการเงิน พ.ศ. 2551 พ.ศ. 2568 (พ.ร.ฎ.เช่าซื้อสี่ล้อฯ) โดยมีธนาคารแห่งประเทศไทย (ธปท.) เป็นผู้กำกับดูแล ซึ่งจะมีการออกหลักเกณฑ์ใหม่ให้ผู้ประกอบการปฏิบัติตาม โดยอ้างอิงจากแนวทางเดิมอย่างการกำกับดูแลด้านการให้บริการแก่ลูกค้าอย่างเป็นธรรม (Market Conduct) และการให้สินเชื่อด้วยความรับผิดชอบ (Responsible Lending) แต่จะมีการปรับให้เหมาะสมกับธุรกิจเช่าซื้อ เพื่อลดความซับซ้อนและไม่สร้างภาระเกินความจำเป็นสำหรับผู้ประกอบการ ซึ่งการเปลี่ยนแปลงดังกล่าวถือเป็นปัจจัยใหม่ที่มีผลโดยตรงต่อฐานะทางการเงินและการดำเนินงานของบริษัท ทั้งด้านรายได้ ต้นทุนการดำเนินงาน ตลอดจนการปรับตัวเพื่อให้สอดคล้องกับข้อกำหนดใหม่ๆ

นอกจากปัจจัยด้านกฎเกณฑ์ สถานการณ์นี้คร่าเวียนภายในประเทศยังคงอยู่ในระดับสูง ซึ่งส่งผลต่อคุณภาพสินเชื่อและความเสี่ยงด้านการชำระหนี้ของลูกค้า บริษัทจึงเพิ่มความเข้มงวดในการพิจารณาและอนุมัติสินเชื่อมากขึ้น ซึ่งปัจจัยเหล่านี้จะเป็นตัวกำหนดทิศทางการเติบโตของอุตสาหกรรมเช่าซื้อรถจักรยานยนต์ในอนาคต



บริษัท เอส 11 กรุ๊ป จำกัด (มหาชน) ทะเบียนเลขที่-0107556000698

S 11 GROUP PUBLIC COMPANY LIMITED

888 ซอยจตุโชติ 10 ถนนจตุโชติ แขวงจตุจักร กรุงเทพมหานคร 10220 โทร. 0-2022-8888 โทรสาร 0-2158-7948

888 Soi Chatuchot 10, Chatuchot Rd., Ao Ngoen, Sai Mai, Bangkok 10220 Tel. 0-2022-8888 Fax 0-2158-7948

E-Mail : info@s11group.co.th Website : www.s11group.co.th

พัฒนาการด้านความยั่งยืน

บริษัทให้ความสำคัญในการพัฒนาการด้านความยั่งยืน โดยยึดหลักการ ESG (Environmental, Social and Governance) โดยมีรายละเอียดดังนี้

ด้านสิ่งแวดล้อม (Environmental) บริษัทให้ความสำคัญกับการดำเนินงานที่สอดคล้องกับหลักการพัฒนาอย่างยั่งยืน โดยมุ่งเน้นการใช้ทรัพยากรอย่างมีประสิทธิภาพ โดยบริษัทได้ดำเนินการปรับเปลี่ยนจากการใช้เอกสารกระดาษมาสนับสนุนการใช้เอกสารอิเล็กทรอนิกส์ เพื่อลดการใช้ทรัพยากรและเพิ่มความสะดวกในการทำงาน นอกจากนี้ ยังให้ความสำคัญกับการใช้พลังงาน โดยปิดไฟและอุปกรณ์ไฟฟ้าเมื่อไม่ได้ใช้งาน รวมทั้งได้ติดตั้งแผงโซลาร์เซลล์เพื่อผลิตพลังงานสะอาดจากแหล่งพลังงานทดแทน ซึ่งเป็นการลดการพึ่งพาพลังงานจากเชื้อเพลิงฟอสซิล อีกทั้ง บริษัทยังส่งเสริมการจัดการขยะ ด้วยการแยกขยะก่อนทิ้ง เพื่อให้สามารถนำกลับมาใช้ใหม่หรือนำไปรีไซเคิลได้อย่างมีประสิทธิภาพ

ด้านสังคม (Social) บริษัทมุ่งสร้างความสัมพันธ์ที่ดีกับผู้มีส่วนได้ส่วนเสียทุกฝ่าย ไม่ว่าจะเป็นพนักงาน ลูกค้า คู่ค้า และชุมชน โดยสนับสนุนพัฒนาศักยภาพของพนักงานผ่านการจัดอบรมและเสริมสร้างทักษะ อีกทั้ง ยังให้ความสำคัญกับการสร้างสภาพแวดล้อมการทำงานที่ปลอดภัย มีความเท่าเทียมและเคารพสิทธิมนุษยชน นอกจากนี้ ยังสนับสนุนกิจกรรมเพื่อสาธารณประโยชน์ต่อสังคม เช่น การมอบทุนการศึกษาแก่นักเรียน การบริจาครถจักรยานยนต์เพื่อเป็นสื่อการเรียนรู้ เป็นต้น

ด้านการกำกับดูแลกิจการ (Governance) บริษัทให้ความสำคัญกับการดูแลกิจการที่ดี โดยยึดหลักความโปร่งใส สามารถตรวจสอบได้ และมีความรับผิดชอบต่อผู้มีส่วนได้เสียทุกภาคส่วน โดยการดำเนินงานของบริษัทตั้งอยู่บนพื้นฐานการปฏิบัติตามกฎหมายและข้อบังคับที่เกี่ยวข้องอย่างเคร่งครัด รวมไปถึงกำหนดแนวทางด้านจริยธรรมธุรกิจและจรรยาบรรณในการทำงาน เพื่อยึดถือเป็นหลักในการปฏิบัติงานอย่างซื่อสัตย์และสุจริต

จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ

ขอแสดงความนับถือ

นางกิตติกา กุสวดี

เลขานุการบริษัท

ผู้มีอำนาจในการรายงานสารสนเทศ